



**Hodně zdraví a štěstí
v Novém roce Vám přeje
Okresní výbor KSČM Kladno**



**Mnoho zdraví, štěstí, osobní spokojenosti a životní
jistotu v Novém roce 2017 přeje OR KČP Kladno**

Vážené soudružky a soudruzí, milí přátelé!

Skončil rok 2016, prožili jsme vánoční svátky, věřím, že v pohodě a radosti, se svými rodinami a nejbližšími přáteli. Pro naši stranu uplynulý rok nebyl ten neúspěšnější, zde mám na mysli krajské volby. Doufali jsme, že naši voliči přijdou všichni, ale nestalo se tak. Zřejmě podleli volebním „nepolitickým“ heslům a slibům pana Babiše. My jsme si mysleli, že dobrá práce našich krajských radních i zastupitelů nebude oslyšena, ale lidé ji brali jako zcela samozřejmou. Je přeci jasné, že komunisté své sliby plní a pracují pro občany! Ale třeba ministr Babiš, ten má na to jiné páky! Tak, proč bychom ho nepodpořili?! Navíc krajské volby občany příliš nezajímají a krajské „vlády“ ani neznají.

Jsmo na samém prahu nového roku. Na podzim nás čekají důležité volby do Sněmovny Parlamentu ČR. O ty je vždy mezi lidmi zájem, protože poslance vidí v televizi, znají řadu jmen a znají i jejich názory. Na tyto volby se musíme dobře připravit. Bude to takový náš reparát za volby krajské. Již 23. ledna se uskuteční okresní nominační konference KSČM v Kongresovém centru na Sítně. Tam zvolíme pořadí našich okresních kandidátů pro sestavení krajské kandidátky, která vzejde z krajské nominační konference 18. února 2017. Návrhy kandidátů, žen i mužů, vzešlé z nominačních členských schůzí našich ZO KSČM, jsou vybrány uvážlivě, vzhledem k potřebám naší strany. Čeká nás hodně práce, ale já věřím, že ji společně dobře zvládneme.

Proto bych Vám všem chtěla poděkovat za práci v loňském roce a pro ten letošní, se „šťastnou“ 7 na konci, popřát hodně zdraví, pevné nervy a optimismus, abychom všechny náročné úkoly zvládli.

RSDr. Eva Vlčková, předsedkyně OV KSČM

Zákolany 19.12.2016



V pondělí 19. prosince jsme si v rodišti Antonína Zápotockého připomněli 132 let od jeho narození. Malého pietního aktu u sochy Antonína Zápotockého v Zákolanech se zúčastnili ss. Miloslava Vostrá, poslankyně PČR, členka ÚV KSČM, Eva Vlčková, předsedkyně OV KSČM, Ladislav Nyš, místopředseda OV KSČM, Radek Kasík, předseda Měr KSČM Slaný, Jiří Kůstka, Vlasta Šimůnek a Mirek Peroutka. Věneček zde položily soudružky Míla Vostrá a Eva Vlčková. Okolí sochy nebylo, kupodivu, znečištěno, ani socha nebyla natřena červenou barvou, jak tomu bylo před několika lety. Doposud nebyla nainstalována ani žádná tabule, na které by bylo napsáno, z pohledu dnešních „historiků“, jaký soudruh Zápotocký byl zločinec.

V několika větách soudružka Vlčková připomněla jeho osobnost. Připomněla, že byl velkým odborářem, byl předsedou Ústřední rady odborů a byl označován jako „táta dělníků“. Po soudružce Vlčkové několik slov řekl soudruh Vlastimil Šimůnek. LN

Redakce Svobody - Listu komunistů a sympatizujících okresu Kladno, noviny stoleté pokrokové tradice

Vážené soudružky a soudruzí, zasíláme soudružské pozdravy, přání všeho nejlepšího do roku 2017, redakci, spolupracovníkům a čtenářům.

Vážíme si obsahu listu Svoboda, nejen zveřejňovaných aktuálních informací o činnosti okresní organizace a ZO KSČM, konkrétně k regionálním dějinám, dělnického a komunistického hnutí vašeho regionu.

Děkujeme za podporu OV KSČM v naší činnosti naší Sekce regionálních dějin a věříme, že v roce 2017 se bude naše vzájemná spolupráce dále rozšiřovat.

Za Sekci regionálních dějin KSV František Kovanda

Nedůvěryhodný obrat ČSSD k levici

Sociální demokraté po letošních volbách cítí, že ztrácí podporu mezi levicovými voliči. Snaží se ji proto účelově získat zpět svými sliby před nastávajícími parlamentními volbami. Důvěryhodnost politické strany je však v tom, jak se k předvolebním slibům staví po volbách. A i to, jak podle nich s nespravedlivým systémem bojovala ČSSD i po uplynulých třech letech ve vládě ČR. Vše se dá shrnout do jedné věty. Jednalo se ve většině případů o plané sliby.

ČSSD měla problém s předvolebními sliby již po volbách v roce 2002. Bohuslav Sobotka tehdy jako ministr financí prohlásil, že předvolební sliby jeho strany nebyly zasazeny do reálného kontextu. Také po volbách v roce 2013 měla ČSSD problém co se slibů jako například v otázce církevních restitucí či daňové progresie. Poslanci za ČSSD ve své většině nepodporovali ani návrhy KSČM v sociální oblasti, které přitom slibily v rozporu s jejich volebním programem. Z tohoto důvodu je nynější hra ČSSD na nesmlouvavou levici nedůvěryhodná a pouze slouží k oklamání voličů, vzhledem k padajícím preferencím této strany.

KSČM nabízí všem občanům, a nejen zklamaným voličům ČSSD, alternativu, která dlouhodobě podporuje zajištění důstojného života pro každého občana v naší zemi. Máme připravený reálný volební program zahrnující potřeby všech skupin obyvatel. Uvítáme další náměty a postřehy, které nám pomohou detailně zmapovat situaci v České republice před volbami do PS PČR v říjnu 2017. K tomuto vyzýváme všechny, kteří mají zájem o zkvalitnění svého života, důslednou obranu našich národních zájmů a nástup skutečně levicové a sociálně odpovědné politiky. Levice musí být důvěryhodná, plnit sliby a také umět a chtít vzájemně spolupracovat.



Foto NYS



2.zasedání krajského zastupitelstva,

zahájilo 62 zastupitelů. Dozvěděli jsme se, že 3 členové TOP09 v koalici již nejsou členové TOP09. Na řadu přišlo projednávání rozpočtu na rok 2017. Shodli jsme se v opozici společně na kritice nadměrného očekávání příjmů. My kritizovali i malou investiční činnost, potřebu racionalizace provozních výdajů a požadovali i větší rezervu. Kromě mého vystoupení si k dopravě řekl i Ivan Cinka, že nárust prostředků je pouze optický, že nebudou stačit prostředky na výkup pozemků pod silnicemi a předložil i návrh klubu na vrácení žákovského jízdného. Krajská vláda potvrdila, že chce fondy tlučit.

Neprošel náš návrh vrátit žákovské jízdné
Blok zdravotnictví začal informací o stavu hospodaření nemocnic. Náměstek Kupka zkritizoval hospodaření zejména kladenské nemocnice, připustil problém s pojišťovnou a jejich skladbou. Nemocnice čeká restrukturalizace péče. Ostatním nemocnicím ztráta prý nehrozí.

Vystoupil i ředitel kladenské nemocnice Lemon. Vrátil se k výsledku roku 2015, v kterém je promítnuta zpožděná platba od pojišťovny 2014. Snížila se i další částka od pojišťovny. Dalším důvodem je dlouhodobé podfinancování ze strany pojišťovny. Představil řadu jednání, které absolvovali kvůli narovnání financování. Radní Macháček se vyjádřil ke kumulované ztrátě nemocnice.

Naše zastupitelka Jiřina Fialová shrnula kroky kraje na podporu kladenské nemocnice. Hospodaření se pravidelně projednávalo na Radě kraje, v představenstvech i dozorčích radách. Jednání bylo i s VZP, na Ministerstvu i s ministrem a premiérem. Upozornila, že Kladno má největší obložnost, ale mají nízké základní jmění. Představila i řadu ocenění, které nemocnice za poslední roky dostaly.

Diskuse pokračovala s účastí všech klubů. Koalice shazovala vše na minulou 2 levicovou vládu, opozice ukazovala, že příčiny jsou ještě z dob vlády ODS.

Pak se schvalovalo odvolání členů představenstva a dozorčích rad a jmenování nových. Zase se v diskusi projevil spor mezi TOP09 a exTOP09. Máme zástupce jen v dozorčí radě Nemocnice Příbram. Zrušeno bylo přes náš nesouhlas (ČSSD pro zrušení hlasování) propáčení regulačních poplatků za pohotovosti.

Nepodpořili jsme město Kladno, které žádalo o dotaci z havarijního fondu na úhradu nákladů souvisejících s odstraněním následků havarijního úniku ropných látek v areál PEMMOL. Neřeklo i zastupitelstvo.

Nesouhlasili jsme s pověřením výboru pro životní prostředí a zemědělství, aby místo úředníků připravoval stanoviska pro vyjádření kraje, mají uvolněného předsedu výboru, ať si to dělá. Návrh ale prošel.

Nebyl podpořen (my pro to hlasovali) návrh ČSSD, aby byl připraven materiál o aktivní roli kraje při dostavbě D6. Karmonogram zasedání Zastupitelstva. Bude 7. 3., 25. 4. a 27. 6.

Ing.Zdeněk Štefek

Americké putování (1)

Je to už pár pátků, co se mi potěstilo projet a projít čtyř státy amerického západu. Dojmy jsou stále živé. Rác bych se o ně na pokračování podělil s čtenáři Svobody.

V tomto prvním díle se zaměřím na to, co taková cesta obnáší. Letět se dá všelijak - třeba i přes Turecko volíte-li nízkonákladové společnosti.

Já jsem si zaplatil třítydenní cestování s kanceláří, letěl jsem tedy s Delta Airlines Ochotně mi vyměnili letenku na dřívější odlet, získal jsem týden pobytu navíc u svého spolužáka, který žije v kalifornském Davisu. Už na Ruzyni jsem byl podroben výslechu agenta Když shledal, že nejsem pro bezpečnost US/ hrozbou, mohl jsem nastoupit. V lince společnosti Delta Airlines, (dnes již neexistuje) bylo na naší cestě dost komfortu. Dobrá strava

výborné informace o trase, počasí, rychlosti promítají se filmy atd. Až do San Matea „ušetří člověk plných 10 hodin, letí s časem S přestupy, čekáním a přesuny na letištích je nutno počítat s 28-29 hodinami. Mezipřistání byla v Amsterdamu, New Yorku a v Sal Lake City.

Teprve shora je v Holandsku vidět, kolik vody připadá na kus země. V Amsterdamu se část pasažérů obměnila. Letěli jsme severní trasou ve výšce 11.000m – přes Skotsko, Severní Irsko. Nad oceánem hustá mlha, jen jednou porušená jakoby průsekem – což způsobil mořský proud. Také to nad ním pěkně házelo. Dotkli jsme se Labradoru, pak bylo vidět Grónsko, pak Kanada a město Quebec, americký Boston pak už mraveniště New Yorku. Na Kennedyho letišti jsem i se svou chabou angličtinou přestál dlouhou frontu u imigračního úředníka. Proč, za kým, nemám-li zlé úmysly či zda dokonce v USA nechci pracovat, nevezu-li potraviny, jejich dovoz je do USA přísně zakázán. Přiznám se, že jsem propašoval pár balíčků hašlerek, po kterých se mému příteli stýskalo. Začal jsem se smířovat s tím, že mi zatím další přípoj odletí. Podíval jsem se na tabuli a zajasal - spoj č. 1425 má půl hodiny zpoždění. Ale kde je průběh „Gate“ č. 22? Prosim a bylo mi pomozeno, naložili mě na elektrický vozík a dovezli až tam. Nastoupil jsem jako úplně poslední. Pojíždíme kolem Hudson River, každých 30 vteřin nahoru jedno letadlo. Startujeme a točime kolem Down Town – v zapadajícím slunci jsme stihli krásný pohled na sochu Svobody. Pak už tma. Nad Utahem měsíc v úplňku, Salt Lake City nádherně osvětleno. Letiště je ohromně velké. Snad hodinový převod na letišti jsme zvládli pomocí pohyblivého chodníku rychle. Přelétáme Sieru Nevadu, poté se snašíme nad Kalifornií. Ta září tisíci světly. Brzy vidíme kalifornský záliv – San Francisco Bay, most Bay Bridge, dlouhý 13,2 km, mrakodrapy Dolního města a přistávkové v enklávě San Mateo.

Přítel Vašek – vlastně už American Vashek čeká. Jsou dvě hodiny v noci. Hurá, neztratil jsem se! 150 km autem. Projíždíme střed San Francisca, most Oakland Bridge, přes Berkely, Richmond, Vallejo. Je hodné po půlnoci, na dálnici doprava hustá stejné jako ve dne. Až do Davisu už žádné sídliště, ale kolem samé provozovny, sklady, obchody, pumpy, jídelny. (Dnes už je to u nás podobné.) Davis je klidné univerzitní město, žádné mrakodrapy, převážují malé domky. Do jednoho takového jsme dorazili. Koupelna, zpráva domů a konečně pár hodin spánku. Máme ještě všechno před sebou. Když jsem potom doma v Kladně dělal sumář této cesty, vyšlo mi, že jsem vzduchem nalétal asi 23.000 km a po Státech najezdil v autech 7.300 km. Zpáteční cesta bez problémů, už bez výslechu. Los Angeles, New York a Amsterdam, tentokrát jižní cestou přes Anglii. O přestup méně, stejně ale deset hodin časového rozdílu. Aklimatizace trvá tak tři dny. Měsíc cestování je na hranici únosnosti, kdy je člověk schopen do sebe vstřebávat stále nové a nové dojmy. Přistě něco o historii současnosti Kalifornie.

Pavel Hruban

Kdo zradil Annu Frankovou? Možná nikdo

To jsem se dočetla na Novinkách.cz

Když jsem psala o svých návštěvách Amsterdamu, neopomněla jsem Muzeum Anny Frankové nad Prinsengracht (Princovým kanálem), před kterým vždy stála fronta návštěvníků.

Německá židovská rodina Anny uprchla do Amsterdamu před nacismem. Když bylo Nizozemsko okupováno Němci, ocitla se opět v nebezpečí. Protože se zvyšovala persekuce Židů, celá rodina se v červenci 1942 ukryla v tajných místnostech kancelářské budovy Otto Franka. Tam si mladička Anna psala deník, který jí po smrti proslavil. Po dvou letech skrývání byla skupina prozrazena a deportována do koncentračních táborů. Anna zemřela na tyfus v táboře Bergen-Belsen.

Zadní trakt byl prostor v zadní části budovy, přístupný z chodby za kancelářemi firmy Opekta. Dvě malé místnosti s přílehlou koupelnou a záchodem byly ve 2. patře a za ním byla velká prostorná místnost a dvě malé místnosti. Z menší místnosti vedl žebřík na půdu. Vchod do zadního traktu byl později zakryt regálem s šanony. Hlavní budova, nedaleko kostela Westerkerk, byla nevýznamná stará budova typická pro západní čtvrtě Amsterdamu

Jen několik bývalých zaměstnanců jim poskytovalo kontakt s vnějším světem, přinášelo zprávy o vývoji války a politické situaci. Zajišťovalo všechny potřeby, staralo se o bezpečnost a zásobovalo je jídlem, což byl čím dál tím víc těžší úkol. Všichni si byli vědomi, že pokud je chytí, hrozí jim za skrývání Židů trest smrti.

Hlavní průčelí budovy Opekta v ulici Prinsengracht. Kanceláře Otty Franka byly v přední části, zadní trakt v zadní.

Koncem července se k Frankům připojila tříčlenná rodina van Pelse a potom v listopadu přibyl ještě F. Pfeffer, zubař a přítel rodiny. Radost z nových lidí, se kterými si mohl povídat, pak přerostla v určité napětí, což je pochopitelné u skupiny nuceně bydlící v tak omezených podmínkách. Anne trávila většinu času čtením a stále psala do svého deníku o událostech, jak se odehrály, ale také o svých pocitech. Psala až do posledního zápisu 1. srpna 1944.

4. srpna 1944 vnikly do zadního traktu jednotky zelené policie. Kdo byl informátorem, se neví. Obyvatelé byli odvezeni k výslechu, spolu se zaměstnanci a následně uvězněni. Dosud se tradovalo, že je někdo zradil, předpokládá to i Annin otec Otto, který jako jediný přežil koncentrační tábor a po válce vydal slavný dceřin deník.

Výzkumníci muzea, pokoušející se odhalit dosud nevyjasněné prozrazení úkrytu rodiny Anny Frankové v domě v Amsterdamu, se často zabývají tím, kdo malou Annu a její rodinu zradil a udal nacistům. Možná ale nikdo. S takovou myšlenkou nyní přišli badatelé z Domu Anny Frankové. Upozornil na to server Christian Science Monitor, „Zvýšená pozornost věnovaná zradě zakrývá pohled na samotné zatčení.“ uvedl nizozemský historik Gertjan Broek, podle něhož by se měl výzkum zaměřit spíše na razii nacistů v zadním traktu firemního domu v Amsterdamu za posuvnou knihovnou, kde se židovská rodina Frankových společně s přáteli skrývala.

Výzkumníky nově zaujala dosud poměrně přehlížená pasáž z Annina deníku, naznačující, že vůbec nemuselo jít o zradu. Anna v březnu 1944 zaznamenala zprávu o zatčení dvou prodejců, kteří nedovoleně nakládali s potravinovými listky. Oba prozacovní pro Otto Franka a pomáhali mu i poté, co se s manželkou a oběma dcerami ukryl. Anna si 14. března zapsala, že dvojice zajišťovala potravinové listky také pro ni a ostatní. K tomu byl zatčen i muž, jemuž Frank svůj podnik předal, protože jako Žid nemohl zůstat ředitelem. Nacisté nového ředitele obvinili z toho, že zamezoval tomu, aby jeho zaměstnanci byli odesíláni do pracovních táborů.

Historici tyto informace ověřovali a dospěli k závěru, že to bylo právě vyšetřování podvodů s jídelními listky, které vyústilo v razii, zatčení a úmrtí Anny, její sestry Margot i matky Edith v Bergen-Belsenu. Tuto teorii podporuje i skutečnost, že zprávu ze zatýkání vyhotovili vyšetřovatelé hospodářské kriminálky, a nikoliv oddělení, které se zabývalo pátráním po uprchlých lidech.

EV

BLAHOPŘEJEME

❖ ZO KSČM č. 37 Kladno -Švermov dodatečně, o to srdečněji blahopřeje soudruzece Jiřině MESTEKOVÉ, která dne 23. prosince oslavla již 87. narozeniny. Do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí, osobní spokojenost a pohodu.

K blahopřání se připojují i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu



Již tradičně 22. prosince se u školy Lidické ženy na rohu Gymnázia Kladno sešly členky (i členové) LKŽ Jitřenka i Viola, aby položením vánoční kytičky vzpomněly na hrůzné Vánoce lidických žen v KT Ravensbrück. Jak připomněla předsedkyně Viole M.Möstlová, tím více myslely na své muže, ale zejména na děti, o jejichž osudu neměly tušení.
Foto Nyš

Smějeme se po Siivestru

Chlubí se pan Mazánek: „Když vypiju několik piv, cítím se jako nově narozený.“ „Ani se nedivím,“ odpoví kamarád, „já bych se taky nepostavil na nohy.“

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256, E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: http://kladno.kscm.cz, MČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí